

Здесь жил К. А. Зубов

На одном из домов на Первой Брестской улице в Москве недавно появилась мемориальная доска. На ней барельефный портрет и надпись: «В этом доме жил народный артист СССР Константин Александрович Зубов».

К. А. Зубов родился в Вятке в 1888 году в семье учителя. В 1906 году он окончил курс обучения в Вятской мужской гимназии. Еще будучи гимназистом Зубов полюбил театр. Его часто можно было видеть за кулисами. Он был активным организатором любительских спектаклей.

Заметив безграничную страсть к театру, отец Зубова не хотел видеть сына актером, а поэтому решил учить его на инженера.

Перебравшись во французский город Нанси, К. А. Зубов стал учиться в техническом институте. Однажды он увидел театральные афиши, в которых сообщалось о постановке спектаклей «Отелло», «Гамлет» и других. «Бедные мои родители! — позднее вспоминал Зубов, — могли ли они предполагать, что здесь я снова подвергнусь «пагубному» влиянию театра!»

Итак, брошен технический институт, К. А. Зубов поступил на историко-филологический факультет и с жадностью слушал лекции по литературе, посещал музеи и театр. Потом он возвратился в Россию и стал актером.

В 1925 году К. А. Зубов был приглашен в Москву. Сначала его творческая деятельность проходила в Театре Революции, затем в театре Ленсовета. В 1936 году он пришел в Малый театр, а в 1947 году стал художественным руководителем этого старейшего русского театра. Умер Константин Александрович в 1956 году.

К. А. Зубов создал целый ряд спектаклей, раскрывающих перед зрителями силу и мужество советского человека, его моральную чистоту и честность, его преданность великим идеям коммунизма.

В. ПЛЕНКОВ,
краевед.

Иировская правда

г. Киров

11 АКТ 1965